

“佳信家美”个人房屋按揭贷款  
轻松实现您的置业梦想

额度高：最高可贷500万  
期限长：最长可贷30年  
利率低：最低可打7折

全市各县区邮政储蓄银行已全面开办！

服务热线：6560998 6202266 6232233

邮政储蓄银行 争当服务河南省农村改革发展综合试验区生力军！

## 姚铁璜在平桥区检察院视察时强调 服务大局 强化职能 努力做好各项检察工作

本报讯(记者 黄铎)1月4日,市人大常委会主任姚铁璜,副主任李军、朱继先、高耀霞、董进才和市人大常委会秘书长葛书华,在平桥区检察院检察长刘建国的陪同下,到平桥区检察院视察信阳市预防职务犯罪警示教育基地建设。

姚铁璜一行首先来到平桥区检察院对该院刚刚建成的信阳市预防职务犯罪警示教育教育基地进行视察。警示教育基地面积1050平方米,总投资约180万元。基地选用了近年来检察机关查处的典型案例100余件。基地采用先进的高清超薄灯箱、高科技声光电中央控制系统、模拟场景等技术对典型案例进行了展示。姚铁璜认真听取了讲解员的解说,仔细观看了展出的内容,对警示教育基地的建设给予了充分肯定。

随后,姚铁璜听取了平桥区检察院2009年度检察工作情况汇报。姚铁璜听取汇报后指出,市区两级检察院在2009年工作中都取得了很大的成绩,各项工作都上了一个新台阶。在工作中,市区两级检察院坚持党的事业至上、人民利益至上、宪法法律至上,紧紧围绕“强化法律监督、维护公平正义”的检察工作主题,认真开展各项检察工作,为促进信阳经济社会发展做出了很大的贡献。平桥区检察院是一个先进基层检察院,近年来各项工作上了一个新台阶,一些工作还走在了全市前列。其中,预防职务犯罪警示教育基地建设标准高,在全省也是一流的。市人大常委会对市区两级检察机关的工作是满意的。市区两级检察机关近年来能够主动服务大局,自觉接受人大监督。在我市被确定为省农村改革发展综合试验区后,市人大常委会及时制定了服务农村改革发展综合试验区的意见,对一些规范性的法律文件,检察机关都能及时向市人大常委会备案。市区两级检察机关还积极开展人民监督员试点工作,对人民监督员进行了任命,两级检察机关主动接受人民监督员监督,保证了检察机关正确公正执法。

姚铁璜强调,在去年的工作中,全市检察机关要全面把握检察工作面临的新形势、新任务和新要求,根据市委和上级检察院的工作部署,围绕全市的工作大局,齐心协力,努力做好各项检察工作。全市检察机关要认真开展好查办和预防职务犯罪工作,不但要加大查办职务犯罪的工作力度,而且也要加大预防职务犯罪的工作力度,实现查办和预防职务犯罪两项工作健康协调发展;要严厉打击刑事犯罪,加强对黑恶势力犯罪的打击力度,确保一方平安;要加强公诉工作,切实提高出庭公诉水平,增强指控犯罪的能力;希望全市检察机关继续抓好队伍建设,紧紧围绕全市工作大局,进一步加大工作力度,取得更大的成绩,不断开创检察工作新局面。

## 高端观点·专家学者谈鸡公山

(详见今日二版)

2010年1月6日 中共信阳市委机关报 信阳日报社出版

国内统一刊号:CN41-0015 信阳新闻网站: http://www.xyby.com.cn

星期三己丑年十一月二十二 邮发代号:35-32 第6954期 今日8版

# 王仕尧来我市调研水利工作

### 对我市高质量建设水利工程的做法给予肯定

本报讯(记者 胡瑜珊)1月4日至5日,带着对我市水利工作的关心和厚爱,省水利厅厅长王仕尧一行,在市长郭瑞民、副市长张继敬的陪同下,先后前往淮滨县、潢川县和平桥区,对我市水库除险加固、大型泵站更新改造及农田水利基本建设等工程进行实地调研。

正是隆冬时节,淮滨县张庄乡境内的兔子湖水更是寒意袭人。冒着凛冽的寒风,王仕尧一行站在大坝上,一边听取水库除险加固工程情况介绍,一边察看工程施工质量。建于1976年的兔子湖水库是一座以防洪为主,结合水产养殖、旅游等综合利用的中型水库,此次进行除险加固处理,总投资达2792万元,目前已完成全部拆除工程量和征地拆迁任务。市、县建管单

位正严格按照建设程序,在确保工程质量和安全的前提下,倒排工期,强力推进工程进度,确保今年4月底以前完成全部主体工程任务。王仕尧嘱咐工程负责同志,水库除险加固工程对改善农业生产条件、促进农业发展、保证粮食安全意义重大,加快工程进度一定要以确保安全质量为前提。尤其是冬季施工更要注意天气变化,严格按照规范作业,千万不能为抢进度而影响工程质量。对已建好的工程更要做好防冻、防护工作,确保冬季低温条件下万无一失,确保把这件利民、惠民的好事真正办好。

潢川县郭桥水库,始建于1969年,总库容1191.2万立方米,集防洪、灌溉、城市生活供水、工业供水、休闲娱乐、养殖等综合利用为一

体。经过40多年的运行,工程老化失修,已不能发挥应有的作用。该水库于2009年开始实施除险加固工程。在察看了工程施工平面规划效果图后,王仕尧对工程建设提出了具体的指导意见,并关切地询问该水库管理所负责同志水利工程管理体制改革后水库的经营情况、维修保养费的拨付情况等。当听说水库一年的水产养殖收入在20多万元时,王仕尧满脸笑容,鼓励管理所的同志要充分开发和利用好这一资源,让水库发挥最大的效益。

平桥区农田水利基本建设最突出的特点是处级领导联系区直单位援建水利工程,以强有力的号召,激励全区干部群众大兴水利。统计资料显示,近5年,该区共整修兴建大塘

6000多口,不仅有效解决了该区农业灌溉用水的问题,同时还发挥了养殖、绿化及休闲的综合效益。在该区农村改革发展综合试验区核心区调研时,修整一新的干渠环绕着成片的林木,间或出现在眼前的大塘塘堤平整、塘坡平顺,迎水坡护砌密实,给王仕尧留下了深刻的印象。他对该区兴建水利工程的做法给予充分肯定,并详细询问了示范大塘的建设资金投入情况、发挥的效益及产权归属等问题。王仕尧赞许地说,兴建示范大塘,明确大塘产权,引入竞争机制,实行承包责任制,平桥区农田水利基本建设的这种做法,实现了良性循环,是真正落实科学发展观的举措。如果都能像这样,那我们的水利工作就能干得更漂亮了。

## 潢川县 创新考评机制 促进试验区建设

本报讯(李亚东 刘克红)日前,潢川县委、县政府结合实际制定了试验区建设工作考评办法,以全新的考评机制检验考量“八大创新”、“六大突破”的改革成效。

创新考评方式。该县改变过去传统的“上对下”单向考评方式,坚持客观公正、科学合理的原则,本着奖励先进、鞭策落后的宗旨,按照简化程序、上下结合的方法,扎实开展试验区建设工作考评工作。对乡镇考评采取由乡镇自我评定、改革工作组评审、县试验区建设领导小组综合审定相结合的办法进行。对县8个改革工作组的考评,采取由乡镇根据各改革工作组改革创新的成效是否明显、指导落实的措施是否具体、扶持支持的力度是否到位等进行评定排名,从而达到互评互促、相互检验的考评目的。

创新奖项设置。为调动各方面改革创新的积极性,促进试验区建设,该县从财政预算中拿出100万元,重磅推出“四大类五大奖”。对乡镇设立单项创新奖、综合先进奖。针对8项内容,每项评出一等奖1名、二等奖2名、三等奖3名。凡获得单项二等奖三个以上(其中须有一个单项一等奖)的可获综合先进奖,且不受名额限制。对县8个改革工作组设立改革专业指导奖,其奖励根据市里评比结果和乡镇评定排名情况由县领导小组决定。对县级以

上示范村设立先进示范村奖。由县改革试验办会同8个改革工作组按新农村建设、土地流转、合作组织、产业发展、基层组织和村卫生室建设等内容进行评定,然后综合排出前10名予以表彰。同时,设立基层先进典型奖,对县8个改革工作组评选推荐出农村金融、土地流转、种植、养殖、农机等方面的合作社以及基层组织建设、人才创业等方面的先进典型,由县改革发展综合试验区领导小组综合评审出前10名予以表彰奖励。

创新激励机制。该县把改革试验工作组考评结果作为各乡镇(场)办事处党政领导班子考核和目标责任制任务完成情况的一项重要参考内容,并于近期召开农村改革发展综合试验区建设工作表彰大会,对获奖单位及个人分别颁发奖金、授予奖牌和荣誉证书。同时,由县委组织部记入干部政绩档案,作为优先提拔、重用的依据。



日前,作为省重点工程之一的淮河中上游地区水利基础设施建设工程正在紧张施工之中。该工程建成后,将提高淮河中上游地区与长江三角洲地区水运能力,沟通与华东地区的水路运输,改善豫南地区水运薄弱环节,完善淮河流域的铁路、公路、水路综合运输体系,进一步发挥淮河流域水资源的综合效益,为地方经济发展提供有力支撑。图为施工现场。 本报记者 黄铎 摄

本报讯(张晓华 汤红涛)2009年,泌河区围绕建设区域自主创新体系,成功闯出“企业+创新载体+专家库+大学生创新团队”的“1+3”科技创新模式,科技工作取得了跨越式发展:首次通过了全国县(市)科技进步考核;国家级科技计划项目首次争取到2个国家级科技项目,实现历史性突破;国家级河南省生产力促进中心信阳分中心落户泌河区;建成了信阳市第一个公共技术服务平台。

壮大自主创新主体。该区发挥中心城区的科技、信息、人才资源优势,帮助企业解决技术创新、产品研发、人才培养等关键问题,通过引导企业科研立项、新产品认定、申报省市两级工程中心、高新技术企业认定等方式支持企业发展壮大。2009年,全区申报和实施各类科技项目12个,申报和确定各类科技认定11个。二纺机公司顺利通过了省科技厅、省财政厅、省

## 泌河区

# “1+3”科技创新成效显著

税务局的严格考核评审,成为我市第二家国家级高新技术企业。

培育自主创新载体。今年,该区在培育自主创新载体方面实现四个全市第一:一是组建了全市第一个综合性、并正式被河南省生产力促进中心接纳为信阳分中心的泌河区生产力促进中心,为企业提供科技咨询、科技成果转化与推广、科技培训等多种科技服务。二是成立了全市首个以创新资源共享为特征的机电公共技术服务平台,为信阳市及周边地

区机电行业的中小企业在创业、科研、调试、生产各个阶段,提供实验、检测、装备及设施、信息资源及技术资源的共享服务。三是创建了全市第一个科技企业创业服务中心,以恒达工业园为基地,建立泌河区科技企业孵化器。四是与省生产力促进中心合作,研发了全市第一个茶叶电子商务平台,并通过了省863软件测试。

整合科技人才资源。该区建立了由省、市、区相关领域43名科技专家组成

的专家库,在全区支柱产业、特色农业和高新技术产业等多个领域提供技术咨询服务。该区还把信阳师院、豫南农专等学校的大学生创新团队引入企业,为企业提前储备了有实际经验的技术后备人才。目前,大学生创新团队已协助泌河区各类企业进行创新实践活动50多次,参与研发项目10余个,取得了显著的经济与社会效益。

责编:陈晓军 审读:鹿军 组版:金霞

# 饮水安全工程惠泽民生

### 平桥区实施农村饮水安全工程侧记

□ 杯赛办

平桥区区内山地、窑岗、平原多种地形交错聚集,非金属矿产资源丰富,地表水和浅层地下水含氟量高及水量不足现象普遍。而农村饮水水源多为地表水及浅层地下水,供水方式以传统、落后的分散式供水为主。饮水安全问题严重影响人民群众的身体健康,解决农村饮水安全问题成为平桥区委、区政府工作的重中之重。

2005年以来,平桥区委、区政府按照省、市有关饮水安全工程会议精神,高度重视农村饮水安全工作,始终将其列为为群众承诺办的十件实事之一,把饮水安全工程当做一项政治任务来抓,精心组织、科学规划、合理安排、认真实施,强有力地推动了饮水安全工程建设的顺利实施,圆满完成了上级下达的建设任务。截至2009年年底,共建成农村饮水安全工程47处,总投资11617万元,解决了53个村28322户11.329万人饮水困难问题。饮水安全工程项目的建设对平桥区乡镇企业的发展、农业产业结构的调整,科技、教育、文化、卫生、商业、饮食服务业等的发展,对农民生活质量的提高以及生态环境的改善发挥了重要作用。

饮水安全工程的实施,让农民减少了疾病,增强了体魄。平桥区明港镇杨楼村,紧邻信阳钢厂、铁合金厂,由于排放工业废水,地下水受到污染,农民过去长期饮用当地地表水、坑水、污水,卫生条件极差,各种疾病发病率很高,2008年11月,投资84万元的杨楼村饮水安全工程的建成,彻底解除了当地群众生活饮水的后顾之忧。

饮水安全工程的实施,解放和发展了生产力,推动了农村脱贫致富进程。平桥区查山乡张岗村位于平桥区西大岗,因缺水,群众要到几里外去挑水吃,2009年2月,投资138.1万元的张岗村饮水安全工程的建成,解决了当地群众饮水困难问题。把当地农民从繁重的挑水、背水劳动中解放出来,集中精力投入到农业生产中,许多农户还利用饮水安全工程的多余水源,积极发展养殖业、种植业,搞庭院经济,拓宽了致富门路,促进了农村经济的发展。

饮水安全工程的实施,促进了居民点的调整 and 集中。平桥区平昌关镇灌塘水厂建设,是该区农村饮水投资最大的一个水厂,共计投资921万元,解决涉及出山店水库6个移民新村1.8423万人饮水问题,由于有了保障,洗衣机、太阳能热水器纷纷落户农家,农民的家干净了,茶变清了,饭变甜了,菜变香了,人也变精神了。群众感慨地说:“过去我们像矿工,下地干活没有干净水洗。现在我们是冬天有热水,夏天有凉水,饮水安全,让我们生活质量有了明显的提高。”

饮水安全工程的实施,增进了团结,促进了社会稳定。由于缺水,平桥区村与村之间、村民之间经常发生水事纠纷。在许多地区,因争水而产生矛盾,影响了团结和社会稳定。饮水安全工程建成后,人们摆脱了缺水的困扰,减少了纠纷,被老百姓亲切地称为“德政工程”、“富民工程”,送来的是“致富水”、“幸福水”。



# 民生问题大于天

### ——访中共新县县委书记詹玉锋

□ 本报专题组

“群众利益无小事,民生问题大于天,执政为民,老百姓满意了,我们也就放心了!”新县委书记詹玉锋就民生问题接受本报记者采访时,开门见山,直奔主题。在掷地有声的话语中,我们感受到民生在詹玉锋心中的分量。

虽已入冬,新县县城的小潢河依然是碧波荡漾,岸边已落下的柳絮随风飞舞,成为冬日里一道独特的风景。漫步在美丽的小潢河畔,詹玉锋指着脚下的彩砖说:“民生问题说大也大,说小不小,不管怎么说,都不是空洞的,就像这条路一样,是具体的、细致的。”基于这一认识,新县始终把民生问题作为日常工作的热点和焦点,着力解决事关群众切身利益的实事。扶着河岸边精美的汉白玉栏杆,遥

望虹桥秀丽的身姿,詹玉锋告诉我们,2009年,新县在成功创建国家级文明城市、中国旅游强县的基础上,投资560万元,将城区49条背街小巷、31条开发小区区道路进行综合整治,受益市民近5万人;投资40万元,对城区所有人行道进行了人性化改造;投资1160万元,新铺城市供水管道19公里、排污管道10公里,加大城市绿化、亮化、美化力度,栽种绿化树7万多棵,更换亮化电缆3000米,灯具3000多套。

当记者问到新县在坚持城乡联动、整体推进中做了哪些工作时,詹玉锋娓娓道来。他说,为确保城乡居民同享改革发展成果,实现城乡一体化,今年以来,新县投资3017万元,整修县乡公路、村组公路35公里;投资1880万元,实施了

王里河、王沟水库除险加固工程,解决了农村1.5万人的安全饮水问题;投资390万元,完善了新县农村电网,投资980万元,建成户用沼气池2800个,全县农村基本实现了通水、通电、通路、通信、通广播电视,农村基础设施进一步完善,农村面貌有了明显改观。认真落实“两免一补”、“一费制”,大力实施农村中小学危房改造、寄宿制学校建设和薄弱初中改造工程,改善农村办学条件,统筹城乡教育资源;实施“阳光工程”、“雨露计划”,送政策、送岗位、送培训、送服务,解决7000多名下岗人员、返乡农民就业问题;按照“一个不能少、一个不能变、一个不能差”的要

求,建成标准化村卫生室169个;稳步推进新型农村合作医疗,农民参合率达92.7%;选择陈店乡梅花村、游湾乡游园村、沙窝镇汪冲村和千斤乡代湾村,作为新型农村社会养老保险试点;出台了《新县村级干部基本养老保险办法》,全面启动村干部养老保险工作;扎实开展“1+1”扶贫济困助学活动,农村低保覆盖面占农业人口的4.5%;新建、改扩建镇敬老院16所,五保老人集中供养率达40.31%;新县成立了全市唯一的县级慈善总会——新县慈善总会,目前已发放救助款119.59万元。

詹玉锋看来,改善民生是一项长期而艰苦的任务,重点是要加强制度建设,把改善民生作为考核各级干部政绩的重要指标,促使各级领导干部决策、定政策、办实事,始终把群众需要作为第一选择,把群众满意作为第一标准,把群众利益作为第一原则,这样才能真正做到情为民所系,利为民所谋。

## 县(区)委书记话发展系列报道